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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 05 DE JUNHO DE 201 7. 

ATA N o 04/2017 – Aos cinco dias do mês de junho do ano dois mil e dezessete, na sala Prof. 
Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da Congregação 
da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, Profa. Juliane Corrêa, 
e contado com a presença dos seguintes membros: Prof. João Valdir Alves de Souza, Vice-
Diretor da Faculdade de Educação; Profa. Shirley Aparecida de Miranda, Chefe do 
Departamento de Administração Escolar; Profa. Anna Paula Vencato, Chefe do Departamento de 
Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Penha das Dores Souza Silva, Subchefe do Departamento 
de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Suzana dos Santos Gomes, Coordenadora do Colegiado 
de Pedagogia; Profa. Gladys Agmar Sá Rocha, Coordenadora do Colegiado de Licenciatura; 
Profa. Marina de Lima Tavares, Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação Intercultural 
para Educadores Indígenas; Prof. Geraldo Márcio Alves dos Santos, Coordenador do Curso de 
Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Maria de Fátima Cardoso Gomes, Coordenadora do 
Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. Nilma Soares da Silva, Coordenadora do 
Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Profa. Regina Célia Passos Ribeiro Campos, 
representante dos Professores Efetivos; Profa. Valéria Barbosa de Resende, Diretora do CEALE; 
Profa. Andrea Moreno, representante da FaE no CEPE; Geraldo Toledo de Paiva Júnior e Albert 
Michel da Silva Torres, representantes do Pessoal Técnico-Administrativo da FaE; e, como 
convidados, os professores: Maria José Batista Pinto Flores, Marisa Ribeiro Teixeira Duarte, 
Paulo Henrique de Queiroz Nogueira e Savana Diniz Gomes Melo. A professora Maria Isabel 
Antunes Rocha, representante da FaE no Conselho Universitário, justificou sua ausência. 
Verificada a existência de quórum, a senhora diretora agradeceu a presença de todos. Dando 
início aos trabalhos. A seguir passou-se à pauta: 1. Aprovação da ata. A senhora diretora 
submeteu aos membros da Congregação a ata da reunião do dia 08/05/2017, enviada 
antecipadamente para todos. Colocadas em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2. 
Informes gerais. A senhora diretora informou: 2.1. Que realizou reunião com a PROPLAN 
sobre a situação orçamentária da Faculdade de Educação e da UFMG; foi informada que a cada 
dois meses é feito monitoramente da situação pelo Ministério do Planejamento e que deverá 
haver novos cortes financeiros. Devido a esta informação a UFMG, há dois meses, deixou de 
pagar as contas de energia elétrica. 2.2. Que as compras para reposição de materiais do 
Almoxarifado FaE está sendo feita com recursos de projetos. 2.3. Que ainda não recebeu 
resposta do Reitor quanto as obras de reforma do telhado do corredor da Biblioteca FaE. 2.4. 
Que o CEALE encaminhou ao MEC, CNE, UNDINE, CONSED o relatório sobre o processo de 
produção das versões 1 e 2 da Base Nacional Comum Curricular; os produtos gerados foram 
tornados públicos e, em maio de 2016, a versão 2 foi entregue ao CNE. 2.5. Que o servidor 
Albert Michel da Silva Torres está assumindo a chefia da Biblioteca FaE.  2.6. A professora 
Suzana informou: a) que a eleição para a nova Coordenação do Colegiado do Curso de 
Pedagogia será realizada no próximo dia 12 de junho; b) que realizou reunião com os discentes 
para esclarecê-los sobre o andamento da reforma curricular do Curso de Pedagogia; c) que 
enviou aos departamentos hoje a demanda de disciplinas para o 2º semestre de 2017, solicitando 
a indicação dos professores responsáveis por cada uma até o dia 20 de junho; d) que os discentes 
do Curso de Pedagogia deverão realizar a prova do ENADE este ano, prevista para o mês de 
novembro. 3. Apresentação da proposta da Comissão de Elaboração dos Parâmetros e 
Atividades de Avaliação. O professor João Valdir apresentou a proposta da comissão, 
esclarecendo as dúvidas dos presentes. Após amplo debate foi aprovado o envio da proposta para 
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discussão nas assembleias departamentais do dia 19/06 e, posteriormente, na reunião 
interdepartamental do dia 26 de junho. 4. Apresentação da professora Marisa Ribeiro sobre 
avaliação discente. A professora Marisa Ribeiro – Diretora Adjunta da Diretoria de Avaliação 
Institucional da UFMG – informou os objetivos da avaliação discente sobre o desempenho 
didático dos docentes da UFMG, esclarecendo as dúvidas dos presentes. 5. Plano de Trabalho e 
Cronograma das Reformas Curriculares dos cursos de graduação da UFMG. A professora 
Juliane falou sobre o andamento das reformas dos cursos de Pedagogia e de Licenciaturas, 
informando o cronograma das atividades previstas para o mês de junho. Pedagogia: 6 e 7 – 
fórum com estudantes; 12 – eleição da nova coordenação, iniciando o período de transição. 
Licenciaturas: 8, 14 e 22 – reunião do núcleo diretor; 19 – discussão nos departamentos; 26 – 
reunião interdepartamental. Nada mais havendo a tratar, a Profa. Juliane encerrou a reunião, da 
qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata que, se 
aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 05 de junho de 2017. 


